

多个城市响起“涨”声

临沂民用天然气暂不涨价

本报9月9日讯(记者 张涛 周广聪)近期,全国多个城市先后召开或准备召开民用天然气价格调整听证会,各地民用天然气调价已提上日程。9日,记者从有关部门了解到,临沂民用天然气暂时没有调价计划,天然气价

格不会上涨。“民用天然气价格真的要涨吗?”“不少城市民用天然气价格都涨了,临沂会不会也跟着涨价?”近日,多个城市先后召开或准备召开民用天然气价格调整听证会,从各地调整价格信息来看,民用天然气价格都在上

涨。临沂民用天然气是否涨价也成为不少市民关心的话题。

9日,记者致电临沂中裕燃气有限公司,工作人员表示,目前,临沂民用天然气价格暂不会调整,没有涨价计划。据了解,现在临沂市区民用天然气价格为2

元/立方米,为保证市区居民天然气使用量,仍执行每户居民每月限购50立方米。

临沂市物价局工作人员称,临沂市民用天然气没有调价计划,一旦有价格变动,他们会向社会公布并进行价格听证。

要么无处可修

要么收费太高

多数小家电

成一次性消费品

本报9月9日讯(记者 周广聪)如今,不少人家都有豆浆机、饮水机等小家电,它们给生活带来便利的同时也带来了烦恼。记者采访发现,小电器出现故障,要么无处可修,要么维修费用高,多数小家电一坏即弃。

市民刘女士前不久买了台榨汁机,使用一段时间后,榨汁机出现故障。随后,刘女士找商家维修,被告知,维修费要100多元。“榨汁机购入价还不到200元,维修费却要100多元,而我找其它维修店,人家只修电视、空调,不修小家电。”刘女士说。

9日,记者采访发现,许多市民家中的小家电发生故障后,因维修费用比购入价格还高,大家觉得没必要修,干脆将小家电搁置一旁,小家电往往成了一次性消费品。

沂州路一家家电维修店主称,小家电售价虽低,但维修成本并不低,一些厂家提供的部件价格甚至比整机价格还高。他们也不愿意修小家电,既麻烦也不赚钱。

据了解,目前的《实施三包部分商品目录》里,其中包括电视机、空调等电器,并未涵盖大部分小家电。记者走访了市区几家商场了解到,只有为数不多的品牌小家电参照“三包”标准提供相应的售后服务。

为此,不少市民呼吁,厂家或商场可推出一些针对小家电的“以旧换新”活动,以此解决小家电故障后所处的窘境。

消协工作人员表示,消费者购买小家电时,一定要慎重考虑其售后服务是否有保证。购买时尽量选择知名品牌产品,看清是否有完善售后维修服务体系。

限塑令实施两年

年轻人购买仍多

本报9月9日讯(记者 孟君)限塑令实施两年多来,有偿塑料袋每天销量仍然很大。购买塑料袋的主要以年轻人为主,老年人多选择自备环保购物袋。

9日,市人民广场附近一家超市,记者观察发现,20分钟内收银台前20余位结账的顾客中,仅有5位年龄稍大的市民使用自备购物袋。购买塑料袋的人群中,9成以上是年轻人。

年逾70岁的郑先生说:“购物袋折叠起来不占地方,买塑料袋还要花钱。我都自备购物袋。”

手提塑料袋从超市出来的不少年轻人纷纷表示,一般逛超市都是下班回家前,而早晨上班前又老忘记准备购物袋,时间一长,也就索性在超市购买了,每次两三毛,不差这点钱。

对此,超市收银员称,每天售出的塑料袋虽无统计数字,但也要上千个,相比较限塑令实施前确有减少。



黄金饰品俏销

7日,解放路一家金店里,市民在选购黄金饰品。据了解,十一黄金周临近,不少新人选择在此期间结婚,作为婚嫁物品的黄金饰品也进入销售旺季。

记者 展萍 摄